
 
 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
 
Η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς Κύπρου (ΕΚΚ) ενημερώνει το επενδυτικό κοινό για την έκδοση 
απόφασης στις 25.9.2023 από το Εφετείο (Αναθεωρητική Δικαιοδοσία) στην Έφεση Αρ. 
4/2019, Ευθύμιος Μπουλούτας – v – Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς Κύπρου. 
 
Η υπόθεση αφορούσε την απόφαση της ΕΚΚ ημερομηνίας 30.9.2013 να επιβάλει στον κ. 
Ευθύμιο Μπουλούτα διοικητικό πρόστιμο ύψους €100.000 για παράβαση του άρθρου 
11(2)(β) του περί των Πράξεων Προσώπων που Κατέχουν Εμπιστευτικές Πληροφορίες και 
των Πράξεων Χειραγώγησης της Αγοράς (Κατάχρηση Αγοράς) Νόμου (Ν.116(Ι)/2005) για τη 
δήλωση που προέβη στις 28.9.2011 αναφορικά με τη Marfin Popular Bank, η οποία 
δημοσιεύθηκε στο περιοδικό «Ευροκέρδος» ότι «O Όμιλος είναι υγιής, έχει ρευστότητα και 
αυτή τη στιγμή δεν χρειάζεται κεφάλαια, άρα οποιαδήποτε αναφορά πάνω σε θέματα 
αυξήσεων κεφαλαίων δεν υφίσταται…», η οποία κρίθηκε παραπλανητική. Στο χρόνο της 
δήλωσης, ο κ. Μπουλούτας ήταν ο διευθύνων σύμβουλος του ομίλου Marfin Popular Bank. 
 
H κρίση της ΕΚΚ ότι η συγκεκριμένη δήλωση ήταν παραπλανητική στηρίχθηκε στα στοιχεία 
που τέθηκαν ενώπιον της, σύμφωνα με τα οποία η Marfin Popular Bank δεν είχε την 
προβλεπόμενη από την Κεντρική Τράπεζα της Κύπρου ρευστότητα και επιπλέον, λόγω των 
προβλημάτων ρευστότητας που αντιμετώπιζε, λάμβανε από τις 27.9.2011 ρευστότητα μέσω 
του μηχανισμού παροχής έκτακτης ρευστότητας (Emergency Liquidity Assistance –ELA–) 
από την Κεντρική Τράπεζα, η οποία αποτελεί την τελευταία πηγή χρηματοδότησης. Η ΕΚΚ 
έκρινε ότι ο μηχανισμός παροχής έκτακτης ρευστότητας (Emergency Liquidity Assistance) 
που παρέχεται από την Κεντρική Τράπεζα, δεν μπορεί να θεωρείται ανάμεσα στις ενέργειες 
που ένας «υγιής, [που] έχει ρευστότητα» οργανισμός διενεργεί. Αντίθετα, όπως φαίνεται 
από την ονομασία του, είναι «έκτακτος» (emergency) και αποτελεί το τελευταίο μέσο στο 
οποίο μπορεί μια τράπεζα να καταφύγει για να αντλήσει ρευστότητα. Ο «ELA» είναι 
βοήθεια που δίδεται από τις κεντρικές τράπεζες, σε πιστωτικά ιδρύματα που 
αντιμετωπίζουν προβλήματα ρευστότητας. Επομένως, η Marfin Popular Bank αναγκάστηκε 
να αντλήσει έκτακτη ρευστότητα από τον «ELA» λόγω προβλημάτων ρευστότητας που 
αντιμετώπιζε.  
 
Για την απόφαση ημερομηνίας 30.9.2013 σχετική είναι η ανακοίνωση της ΕΚΚ ημερομηνίας 
10.10.2013, την οποία μπορείτε να βρείτε εδώ.  
 
Ο κ. Μπουλούτας καταχώρησε Προσφυγή κατά της πιο πάνω απόφασης της ΕΚΚ και το 
Διοικητικό Δικαστήριο (Πρωτοβάθμια Δικαιοδοσία), με απόφασή του ημερομηνίας 
28.11.2018, απέρριψε την Προσφυγή αποφασίζοντας ότι ο αιτητής απέτυχε να 
στοιχειοθετήσει οποιονδήποτε βάσιμο λόγο ακύρωσης ώστε να δικαιολογείται η επέμβαση 
του Δικαστηρίου στην κατάληξη της ΕΚΚ, η οποία κρίθηκε ότι ήταν ευλόγως επιτρεπτή, 
αποτέλεσμα δέουσας έρευνας και πλήρως αιτιολογημένη. 
 

https://www.cysec.gov.cy/CMSPages/GetFile.aspx?guid=76ba903d-1167-4c29-aef7-c2093d0df533


 
 

Αντίγραφο της Πρωτόδικης Απόφασης του Δικαστηρίου ημερομηνίας 28.11.2018 μπορείτε 
να βρείτε εδώ. 
 
Ακολούθως ο κ. Μπουλούτας καταχώρησε Έφεση κατά της πρωτόδικης απόφασης του 
Διοικητικού Δικαστηρίου, και το Εφετείο, με απόφαση του ημερομηνίας 25.9.2023 η 
οποία εκδόθηκε κατά πλειοψηφία (2 προς 1) ακύρωσε ως παράνομη την απόφαση της 
ΕΚΚ ημερομηνίας 30.9.2013 για διαπίστωση παράβασης και επιβολής διοικητικού 
προστίμου στον κ. Μπουλούτα και παραμέρισε την πρωτόδικη απόφαση του Διοικητικού 
Δικαστηρίου ημερομηνίας 28.11.2018 ως εσφαλμένη. 
 
Σύμφωνα με την απόφαση της πλειοψηφίας του Εφετείου υπήρξε ανεπαρκής αιτιολόγηση 
των συμπερασμάτων της ΕΚΚ στη βάση του ότι δεν ισοζύγησε τη δήλωση αυτή του κ. 
Μπουλούτα μαζί με τα συμφραζόμενα της και να αιτιολογήσει γιατί κατά τη γνώμη της, οι 
λοιπές δηλώσεις του, δεν αναιρούσαν την κρίση της περί του παραπλανητικού της επίμαχης 
δήλωσης. 
 
Με Διιστάμενη απόφαση της μειοψηφίας του Εφετείου κρίθηκε ότι ήταν εύλογη η κρίση 
της ΕΚΚ, ότι ο μέσος ορθολογικός επενδυτής δεν θα εκλάμβανε το γεγονός ότι η Τράπεζα 
αντλούσε ρευστότητα από τον ELA, ως απόδειξη ότι η Τράπεζα είναι υγιής, και θεώρησε 
ορθή την κατάληξη του πρωτόδικου Δικαστηρίου για το εύλογο της κρίσης της ΕΚΚ. 
  
Αντίγραφο της Απόφασης του Εφετείου ημερομηνίας 25.9.2023 μπορείτε να βρείτε εδώ.  
 
 
 
Λευκωσία, 4 Οκτωβρίου 2023 
 
 

/εμ 
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